
Posudek oponenta diplomové práce 
 

Autor: Bc. Kateřina Majstriková 

Název: Proměna výuky první republiky ve 20. a 21. století ve vybraných českých a 

slovenských učebnicích pro základní školy 

Oponent práce: PaedDr. František Parkan 

Rok: 2023 

Rozsah práce: 79 stran textu/27 stran příloh 

 

Hodnotící kritéria                                                            

 splňuje splňuje 

z větší 

části 

splňuje 

z menší 

části 

nesplňuje 

Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají 

zadání a názvu práce. 

x    

Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli 

práce a tématu. 

x    

Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu. 
 

x   

Struktura práce je vyvážená a logická. 
 

x   

Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu. x    

Práce je prosta gramatických a stylistických chyb. x    

Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití 

správné terminologie. 

x    

Autor správně cituje. x    

Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, 

seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím 

jazyce, rozsah odpovídá zadání). 

x    

 

 

Celkové hodnocení: Cílem diplomové práce Bc Kateřiny Majstrikové bylo srovnání 5 

vybraných témat ve vybraných českých a slovenských učebnicích pro základní školy, které se 



věnují období první republiky. Práci tvoří devět kapitol včetně Úvodu a Závěru a je opatřena 

seznamem použitých informačních zdrojů, poznámkovým aparátem a přílohou.  

       Ve druhé kapitole se autorka věnovala stručnému nástinu období první republiky 

v oblastech vnitřní a zahraniční politiky, hospodářství, kultury, školství a dalších. Ve třetí a 

čtvrté se zaměřila na vybrané české a slovenské učebnice užívané v období první republiky, v 

období po II. světové válce do roku 1989 a učebnicím současným. Nedostatkem práce je 

autorčin výběr jediné učebnice z poválečného období. Chybí učebnice před rokem 1948 a 

z 60., 70. a 80. let.  Přínosem páce je zařazení slovenských učebnic a jejich současný pohled 

na období první republiky. V další kapitole se autorka věnovala období první republiky v RVP 

MŠ a v ŠVP  osmi českých škol.  Do této kapitoly zařadila podkapitolu „Slovenské základní 

školy“.  Z této podkapitoly získáváme pouze jediný údaj  o počtu hodin dějepisu.  Přínosné 

jsou  kapitoly šestá, sedmá a osmá, v nichž  představila autorka zdroje použitelné při výuce,   

dotazník k získání zpětné vazby  a přípravy na výuku.  Přes uvedené připomínky je diplomová 

práce Bc. Kateřiny Majstrikové  původní a přínosná a splňuje všechny požadavky kladené na 

kvalitní diplomovou práci. Práci doporučuji  k obhajobě. 

 

8. 1. 2023      PaedDr. František Parkan 

                                

 


